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професор кафедри адміністративного права та адміністративного процесу 

Одеський державний університет внутрішніх справ 

У статті розглянуто організаційно-правові заходи боротьби з транснаціональною злочинністю як 
пряму забезпечення міжнародної безпеки органами внутрішніх справ. Досліджуються форми та мета_ 
діяльності міліції щодо протидії організованій злочинності. Запропоновані напрями удосконалення ,1,.. 

яльності органів внутрішніх справ України у сфері протидії транснаціональній злочинності в Укра� 
та забезпеченні міжнародної безпеки. 

Ключові слова: органи внутріитіх справ, міжнародна безпека, правопорядок, захист прав 11 

свобод людини, транснаціональна злочинність. 

В статье рассмотрень1 организационно-правовьrе мерь� борьбь, с транснациональной преступность 
как направления обеспечения международной безопасности органами внутренних дел. Исследуют 
формь1 и методьr деятельности милиции по противодействию организованной преступности. Пред.10-
жень1 пути усовершенствования деятельности органов внутренних дел Украинь1 по противодействпк 
транснациональной преступности и обеспечению международной безопасности. 

Ктzючевь1е слова: органь1 внутренних дел, международная безопасность, правопорядок, защит,. 
прав и свобод человека, транснациональная преступность. 

Rudoi K.N. FIGHT AGAINST TRANSNAПONAL CRIMINALIТY AS DIRECТION OF PROVIDП\G 
Of' INTERNATIONAL SAFETY ORGANS OF INТERNALAFFAIRS OF UKRAINE 

In tl1e article tl1e organizational and legal measures of fight are consideгed against transnational criminalir: 
as to direction of providiпg of iпtemational safety tl1e organs of intemal affairs. Forms and methods of activi[: 
of militia are probed in relatioп to counteractioп the organized crime. The offered directions of improvemeпt 
of activity of organs of intema1 affairs of Ukraine are in the field of counteraction transnational criminalit" іп 
Ukraiлe апd providing of international safety. 

Кеу wonlti: organs of intemal ajfairs, international safety, lmv and order, defence of riglzts and freedom 
о( тап, transnational criminalitv. . . 

Пошук оптимальних форм боротьби зі зло
чинністю органів внутрішніх справ завжди 
був предметом уваги науковців і практиків. 
Цією проблематикою займалися Ю.П. Битяк, 
О.М. Бандурка, А.І. Берлач, І.П. Голосні
ченко, В.Л. Грохольський, Ю. М. Грошевий, 
Л.М. Давиденко, В.В. Долежан, Д.Г. Заброда, 
В.О. Заросило, Д.П. Калаянов, С.В. Ківалов, 
Є.М. Моісеєв, Є. М. Попович, В.Б. Ястребов, 
М.К. Якимчук та інші. 

Протягом останнього десятиліття у сві
товій політиці відбулися значні зміни, що 
призвели до концептуального перегляду 
способів та засобів забезпечення міжнарод
ної безпеки. Передусім йдеться про склад, 
зв'язки, динаміку та масштабність загроз як 
на національному, так і на міжнародному рів
ні. Поява нових загроз та необхідність побу
дови відповідної стратегії реагування стало 
викJJиком для європейської безпекової полі
тики. Стратегія національної безпеки України 
[1) визначає транснаціональну організовану 
злочинність серед загроз, що стають дедалі 
інтенсивнішими, охоплюють нові регіони та 
держави. Серед найгостріших викликів наці
ональній безпеці зазначається і неспромож
ність держави виконувати її функції у сфері 
захисту прав і свобод людини і громадянина. 
У той же час глибинні причини, що обумов
люють цей виклик, на нашу думку, повною 
мірою не розкриваються. У цьому зв'язку до-

цільним було б зазначити серед таких причин 
і вплив організованої злочинності на діяль
ність органів влади та управління, передусіrv 
правоохоронних, що не лише унеможливлює 
їх ефективне функціонування, а перетворює 
їх на складові ланки кримінальних мереж, що 
мають транснаціональний характер. 

Разом із тим Стратегія-2020 вказує на не
задовільний стан системи національної без
пеки, поширення корупції у її органах, як чин
ник, що перешкоджає розв'язанню проблем 
суспільного розвитку та призводить до низки 
негативних наслідків [2]. 

У цілому Стратегія не розглядає окремо 
організовану злочинність як загрозу націо
нальній безпеці та, відповідно, не пропонує 
заходів із протидії цьому явищу. Вона також 
не містить пропозицій щодо міжнародного 
співробітництва у цій та пов'язаних із нею 
сферами. На нашу думку, Стратегія, окрім 
іншого, має визначати основні загрози наці
ональній безпеці, а також напрями та компе
тенцію суб'єктів її забезпечення, у контексті 
реалізації як внутрішньої, так і зовнішньої по
літики держави. 

Концепція державної політики у сфері 
боротьби з організованою злочинністю [5] 
вказує на загрозу з боку цього явища для 
суспільства та економіки, а міжнародне спів
робітництво визначено серед напрямів реа
лізацїі цієї Концепції. У той же час Концепція 
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не вказує на вплив організованої злочинності 
на політичну систему держави, діяльність ор
ганів влади та управління, у тому числі право
охоронних органів. 

У контексті міжнародного співробітництва 
Концепція передбачає адаптацію законодав
ства відповідно до нормативно-правової бази 
ЄС, удосконалення взаємодії правоохорон
них органів України із партнерськими орга
нами інших країн, розширення міжнародної 
нормативно-правової бази, налагодження 
обміну досвідом. Концепція не зазначає та
кий напрям співробітництва, як участь у між
народних ініціативах, співробітництво з ком
петентними організаціями. 

Узагальнюючи розгляд нормативно-пра
вової бази, що регулює міжнародне співро
бітництво органів державної влади у сфері 
протидії організованій злочинності у право
охоронній системі держави, можна зауважи
ти, що відповідне правове підгрунтя такого 
співробітництва у нашому законодавстві на 
сьогодні існує. У той же час конкретні заходи 
щодо здійснення такого співробітництва та 
його напрями на законодавчому рівні повною 
мірою не визначені, а передбачені програма
ми, концепціями та стратегіями положення 
мають загальний характер, а 'іх реалізація не 
матиме суттєвого впливу на вирішення про
блеми зменшення кримінального впливу на 
правоохоронний сектор держави [8, с. 227]. 

Міжнародне співробітництво органів вну
трішніх справ України щодо протидії орга
нізованій злочинності у правоохоронному 
секторі нашої країни обумовлено транснаці
оналізацією організованої злочинності у ціло
му, що має вплив і на розвиток оперативної 
обстановки на цьому напрямі, з одного боку, 
та міжнародними зобов'язаннями України як 
учасника конвенцій, що стосуються протидії 
транснаціональній організованій злочинності 
та корупції. 

Специфікою міжнародного співробітни
цтва та правоохоронної діяльності щодо про
тидії організованій злочинності, є те, що воно 
здійснюється у двох тісно взаємопов'язаних 
сферах - протидії організованій злочинності 
та протидії корупції. Це, у свою чергу, веде 
до розширення сфери партнерських відносин 
та ширшої у порівнянні із іншими напрямами 
правоохоронної діяльності взаємодії із між
народними організаціями політичної спрямо
ваності, орієнтованими на підтримку системи 
належного врядування та доброчесності. 

Співробітництво органів внутрішніх справ 
України з іншими правоохоронними органа
ми щодо протидії організованій злочинності 
передбачає проведення спільних організацій
но-правових заходів та операцій із виявлення 
та знешкодження організованих злочинних 
угрупувань та їх зав'язків в органах влади 
та управління, у тому числі правоохоронних 
органах, проведення спільних перевірок фі
зичних та юридичних осіб, що підозрюються 
у причетності до організованої злочинності, 
обмін інформацією оперативного характеру. 

Допоміжними для нього є міжнародне спів
робітництво, що здійснюється під час прове
дення дво- та багатосторонніх переговорів, 
участі у роботі міжнародних організаціях, 

організації візитів, обміні кореспонденцією, 
а також технічне, що здійснюється у формі 
проведення стажувань, організація спільних 
досліджень, обміні експертами, отриманні 
технічної допомоги. 

У ході здійснення міжнародного співробіт
ництва можна застосовувати лише методи, 
передбачені національним законодавством 
кожної із сторін. З іншого боку, міжнародні 
конвенції з правоохоронних питань передба
чають певний «набір методів», спільний для 
усіх держав, що є сторонами цих норматив
но-правових актів. Так, Конвенції ООН 1988 та 
2000 років передбачають проведення контр
ольованих поставок, Конвенція ООН 1988 
року - створення спільних оперативних груп, 
Конвенція ООН 2000 року - використання 
електронного та інших видів спостереження 
та агентурних операцій, а також проведення 
перевірок за запитами іншої сторони. Таким 
чином, ці методи можуть використовуватися 
усіма країнами - учасницями зазначених кон
венцій. 

Міжнародне співробітництво щодо проти
дії організованій та транснаціональній зло
чинності може включати проведення міжна
родних контрольованих поставок предметів 
та коштів, створення спільних оперативних 
груп та проведення ними відповідних заходів, 
спільне використання агентури та негласних 
співробітників правоохоронних органів, про
ведення опитувань, оперативних перевірок, 
встановлення абонентів телефонних номерів, 
обмін документами, вилучення предметів, 
зброї, коштів тощо, захоплення злочинців та 
інші дії із припинення злочинної діяльності, 
проведення оперативно-технічних заходів. 

Співробітництво у рамках міжнародних 
організацій здійснюється за такими напря
мами, як удосконалення міжнародної нор
мативно-правової бази з питань боротьби 
з корупцією та організованою злочинністю, 
напрацювання рекомендацій із протидії цим 
загрозам, удосконалення методики право
охоронної діяльності, налагодження робочих 
контактів із представниками правоохоронних 
органів, спецслужб та інших компетентних 
установ зарубіжних країн, а також міжнарод
них організацій, запобігання прийняттю рі
шень, що можуть мати негативний вплив на 
реалізацію державної політики нашої країни 
та інформування представників інших країн 
щодо діяльності Україні на лінії протидії ко
рупції та організованій злочинності [7, с. 145]. 

Співробітництво на дво- та багатосторон
ньому рівні у рамках оперативно-розшукових 
справ потребує з'ясування компетенції парт
нерського органу, його статусу та можливо
стей. Варто зазначити, що досить широке 
коло органів антикорупційної спрямованості, 
що існують у різних країнах світу, не можуть 
здійснювати правоохоронних заходів і ство
рені з метою забезпечення доброчесності та 
належного врядування, запобігання корупції 
шляхом впровадження процедур та правил, 
заохочення громадського контролю тощо. 
Такі структури хоча і можуть надавати опе
ративно-значущу інформацію, не зможуть ви
конати запити щодо проведення певних опе
ративно-розшукових заходів. Як правило, на 



етапі реалізації оперативної інформації вони 
залучають національні поліцейські структури. 

На відміну від співробітництва з міжнарод
ними організаціями, співробітництво з право
охоронними органами орієнтоване передусім 
на здійснення спільних оперативно-розшуко
вих заходів, що зумовлене компетенцією ор
ганів внутрішніх справ України як правоохо
ронного органу спеціального призначення, 
покладеними на нею чинним законодавством 
завданнями. У той же час проведення спіль
ної операцїі чи обмін оперативною інформа
цією передбачає здійснення певних заходів 
із налагодження та підтримки контактів, що 
можна віднести до міжнародної діяльності 
органів внутрішніх справ. 

Співробітництво органів внутрішніх справ 
України із правоохоронними органами зару
біжних країн щодо протидії транснаціональній 
злочинності передбачає здійснення спільних 
оперативно-розшукових заходів, спрямова
них на виявлення та знешкодження органі
зованих злочинних угрупувань, притягнення 
до відповідальності їх членів та корумпованих 
зв'язків в органах влади та управління. Окрім 
цього, воно передбачає обмін інформацією 
оперативного характеру та проведення її пе
ревірки за запитом партнерської сторони. 

Спільні оперативно-розшукові заходи мо
жуть проводитися як за окремими розробка
ми, так і у рамках триваліших операцій, що 
здійснюються як на міжнародному, так і на 
внутрішньодержавному рівнях. 

Аналіз матеріалів оперативно-розшукових 
справ, реалізованих органами МВС України, 
дає підставу зазначити, що при проведен
ні міжнародних операцій варто комбінувати 
оперативно-розшукові та процесуальні дії, 
бути готовими до залучення на певних етапах 
різних партнерських правоохоронних органів, 
постійного корегування заходів., у тому числі 
й таких, що здійснюються на міжнародному 
рівні, застосовувати різні механізми процесу
ального та адміністративного характеру. 

Таким чином, боротьба з транснаціональ
ною злочинністю як напрям забезпечення між
народної безпеки органами внутрішніх справ 
України - це комплекс організаційно-право
вих заходів, до яких належать виявлення та 
знешкодження транснаціональних організо
ваних злочинних угруповань, що мають вплив 
на правоохоронну систему держави; озна
йомлення із досвідом роботи партнерських 
правоохоронних органів та спецслужб з про
тидії корупції та організованій злочинності; 
удосконалення механізмів взаємодії у рамках 
міжнародного співробітництва - налагоджен-
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ня каналів зв'язку, визначення методики ви
конання та підготовки запитів тощо; отриму
вання інформації щодо способів діяльності 
зазначених злочинних структур; координація 
роботи спеціальних підрозділів органів вну
трішніх справ України в рамках проведення 
міжнародних операцій; отримання інформації 
щодо можливих спрямувань спецслужб іно
земних держав до громадян України з метою 
їх вербування та подальшого введення до 
транснаціональних злочинних структур; здійс
нення профілактики втягуванню українських 
громадян у протиправну діяльність на тран
снаціональному рівні; удосконалення методів 
діяльності органів внутрішніх справ України у 
цій сфері; розширення кола правоохоронних 
органів та спецслужб інших держав, із якими 
МВС України підтримує партнерські стосун
ки; підвищення позицій України у міжнарод
них рейтингах, що оцінюють рівень корупції 
та організованої злочинності. 
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